

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
munkáiért áraznak vees fel
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-utca 8.
Telefon-szám 164.

Felolós szerkesztő: FODOR KAROLY

Előfizetési árak:
Félévre 10 korona, egy évre 18 korona.
Vidékra félévre 12 korona.
Egyes szám ára 10 fillér.

Közyűlést

tartott szombaton délután Baja város törvényhatósági bizottsága Jakabffy Gyula főispán elnöklété mellett. Rendkívüli volt a közgyűlés, de tárgya is rendkívül fontos volt. Két, a város jövő akulására nézve nagyfontosságú dolgról volt szó. A Pandur-szigetnek és a Duna-partnak Bajához való csatolása és a volt Spitzer-féle telkek és épületeknek megvétele volt napirenden. Főispánunk agilis utóajjárása, buzgó, a város iránt való nagy szeretettel való utóajjárásának szép, sikeres gyűlése volt. A Duna-partnak és a Pandur-szigetnek az átcsatolása a legjobb utóajjalalad a Spitzer-féle gyártelep-t kilenc holdas területével együtt sikerült a városnak igazán olcsó áron: egyszázhatvan ezer koronás áron megszereznie. Ezt a hatalmas telket és épületömböt a város iparfejlesztési célokra szerezte meg. Az épületömbön — mint már többször említett tettünk orról, — nyers székanyagot fogunk gyártani. Tulajgyár van tervevéve. A gyár nagyobb szabású lesz. A tárgyalások most vannak folyamatosan. A telkek többi, a gyár részére fölszerelés részét pedig a közvágóhid céjaira kívánja a város felhasználni. Igaz örömmel fogadjuk a gyáralapítás tervét és örömmel vesszük tudomásul, hogy végre valahára a város az iparfejlesztés terén a tett ösvényére lépett. Reméljük, hogy ezen az uton haladva, végre eljutunk a város egy jobb korszákához, amely megkezza nekünk a régen óhajtott gazdasági fellendülést, az ipar és kereskedelem felvirágztatását. Hisz nem kell újra és újra rámutatnunk arra, hogy minden megvan Baján ahhoz, hogy ipar és kereskedelem teremtsék.

Megindult az olasz offenzíva.

Budapest. (Hivatalos) A dényugati arcvonalon állandóan élénk a harc tevékenység.
Bécs. A tavalyi diadalmos olasz offenzíva óta most ismét az olasz front felé fordul az érdeklődés. A Jadránaktól a tengerig, Assiágo tenakján, az Etsch mentén, a Brenta és a Piave között, a veneciai síkságon óriási módon megélekkült a harc tevékenység. Ma még a tüzéség a szó. A tüzéség utólése mindhevesebbé válik.

Magyar politika.

Wekerle nem tárgyalta Szerényivel és Windischgrätz herceggel. A 48-as alkotmánypart megegyezéssel szarvya agítóiót fejt ki, hogy a párt a megegyezés mellett egységesen döntsen. Tudni válik, hogy Tisza és Wekerle között nincs formális megegyezés. Mindketten tartatják elvi álláspontjukat. Wekerle a 4 elemi osztály mellett áll, Tisza a 6 elemi akarja. Tisza ebben a kérdésben szabad kézet enged a munkapártnak. Wekerlenek újabb módosítása van a 24 éven aluli Károly keresztetek részére. Ezek, ha nincs is más jogaimuk, ha a család segítői, akkor kapnak szavazati jogot.

Lövöldözés a szerb szkupstinában.

Korábban, a legutóbb tartott szerb szkupstinában, Rugovics belgrádi egyetemi tanár támadást intézett Pasits politikája ellen. Erre óriási tumultus támadt. Rugovics tanár kirántotta revolverét és a feljő rohanó Milits lépvelelt lelőtte Termics tábornok-hadgyamiszter a miniszteri székéből. Rugovicsra lőtt, aki szivotalálva hohan összerogyott. Nagy vér-zavarr támadt, mindenki előrántotta revolverét és valóságos ütközöt fejlődött ki, amelynek folyamán Pasitot is érte egy lövés.

Amerikaiak Yperennél.

Genfben jelentik, hogy az ypermi fronton amerikai katonák is megjelentek. A nyugati fronton mindkét fél nagy előkészületeket tesz nagyszabású támadásokra.
Páris. Csütörtökön az antánt hatalmak tanácskozásán megtarták az előkészületeket a téli hadjáratra.

Orosz dolgok.

Zürich. A Telegraphen Kompagnio pétervári tudósítója jelenti, hogy a pétervári népbiztos intézkedett a vörös-gárda frontján a finn felbér gárda ellen, hogy azokat Pétervár elfoglalásában elfogadják. Schwabe tábornok vezet a védelmet.
Lemberg. Kiovi lapok jelenti, hogy az ottani német hadvezetőség lefejezve egy ukrán hadosztályt.

A román béke.

A román béke aláírása minden órában várható.

Megegyezés a Dobrudzsza- és a drinápolyi kérdésben.

A központi hatalmak főkedelegátusai és a román kormány megbízottai ma már teljes számban egybeülnek Bukarestbe, hogy a béke műtven a végső simításokat megegyék. Miután a legutóbbi napokban sikerült Bulgária és Törökország között a Dobrudzsza- és a drinápolyi kérdésben még tenniforgó ellentéteket kiegyenliteni, megvan a remény arra, hogy a román békeszorzódést a legközelebbi napokban aláírhatják és a szöveget a nyílvánosságak közölnék.

A Berliner Lokalan-eiger abból a tényből, hogy Radoszlavov bolgár miniszterelnök Bukarestbe utazott, azt a következtetést vonja le, hogy sikerült azokat a kérdéseket, amelyek a bukaresti béketárgyalásokkal kapcsolatban Bulgária és Törökország között külön rendezendők, legalább egyelőre megoldáshoz juttatni. Lehetőség, hogy Talaat hasa, török nagyvezér is Bukarestbe jön, hogy személyesen jelen legyen a békeszorzódés aláírásánál. A béke végleges megkötése — írja a lap, — Romániával a legközelebbi napokban várható.

Másfélmillió embert szabad Hindenburgnak feláldoznia.

A Times jelenti, hogy német forrásból eredő hírek szerint Hindenburg el van határozva, céljainak elérése érdekében, ha kell, másfélmillió embert is feláldozni. Hindenburg a német szociálisták vezetőivel állítólag megegyezett arra nézve, hogy ezek mindaddig, amíg a fenti számot a hadvezetőség nem lépi túl, a Hinterlandban nem fognak politikai nehézségeket támasztani az offenzíva továbbfolytatása miatt.

Gyermekek nyaralása.

— A főispán akciója. —

Humánus akció élére állott városunk főispánja, Jakabffy Gyula, amikor azombaton délelőtti 11 órára a város társadalma minden rétegének vezetőit érkeztetve hívta. Arról van szó, hogy szegény gyermekeket, akik az egész esztendőben a nagy város szűk levegőjében kénytelenek élni szegényen, szűkösön, sokat nélkülözve, a nyári hónapokban magyar városokban, magyar falvakban nyerjenek tiszteletet és ott kapjanak jobb élelmiséget, jussanak jobb levegőhöz.

Nem magyar szülők gyermekeiről van szó, ausztriai apó-ságokat akarnak Baján és más magyar városokban elhelyezni. A magyar proletárgyermekek viszont ezirák falvakban, városokban és üdülőhelyeken fogják a nyarat tölténi.

A főispán meleg emberszereletről áthatva állott élére ennek az embermentő megvalósításhoz, hogy a nyaralásnak Baján is híveket szerezzen. Az értekezleten nagy számban jelentek meg a meghívottak és megértő humanizmussal fogadták a főispán javaslatát. Mindenki megértette, meg is értheti, hogy gyermekeknek nem lehet, nem is szabad semmi ilyen akcióba nemzetiségi kérdést vegyíteni. Hiszen gyermekekről, szegény, vézna, elhagyott gyermekekről van szó, akiknek néhány heti jobb élet, kellemes időtöltést nyújtunk. Ha pedig nemzetiségi kérdést akarunk a kérdésbe belevenni, akkor holies, ha ezeket a gyerekeket meleg szeretettel, magyar vendégszeretettel fogadjuk. Ezek a gyerekek kedves, kellemes emlékekkel fogják elbágygni a magyar rónát és a sohasem feledhető emlékek fölött korukban is vissza fogunk térni. A gyermekek nyaralításával hozzájárulunk ahhoz is, hogy az osztrák és a magyar félreértéseket elsimítsuk, hogy végre a két egymásra utalt ország népe a megértés ösvényére jusson.

Ha csak ez-eket az indokokat vesszük szemügyre, már akkor is megértő szeretettel fogadjuk a főispán humánus akcióját.

Az szombat délelőtti lefolyt értekezletről legközelebb fogunk részletesen beszámolni.

Siessen jegyét biztosítani az Uránia vasárnapi bemutatójára.

H I R E K.

Egy bécsi leány

utasít magyarok között a vonat. Rajta kívül csupa barbár magyar van a kocsiszakasokban. A bécsi leány kedves, kedvetlen és közlékony. Beszél az ő szép Wienjéről, amely most olyan nagyon szomorú, olyan kedvetlen és elhagyott, mert nincs az embereknek elég husk és nélkülöznek a kenyérből. Ő, a bécsi leány most itt van Magyarországon, ahol nem utzik ugyan bőségben, de nem is nélkülöz, a magyarok, akik között él, mindentől juttatnak neki eleget és ha néha-néha kedve kerekedik hazaszeretni Bécs városába, megrakodik szalonával, szírral, liszttel, hússal és más mindenféle jóval, a magyarok pedig utköszben mindig segítségére vannak, hogy a sok jótákosempésze a határon. Othon diadalmasan vonul be a szülői házába, ahova egy pár létra megint bevarázsolt egy néhány hére létséget és jólétet.

Mindent a magyaroknak köszönheti, de azért egész őszintén bevallja, hogy nem telelősen szerelmes a magyarokba. A magyarok derék, jó emberek, de azért Wien is' doch nur Wien. Egy város van csak a világon, Bécs. Oda vágyik az ő szíve vissza.

Iskolatársak találkozója.

Értesítem ama volt osztálytársaimat, kikkel az érettségi vizsgálatot a bajai főgimnáziumban 19. 8 június havában letettük, hogy a többség óhajának megfelelően a szerződés szerinti 10 éves találkozó helyett találkozási szerződésünk többi pontjainak épségében tartás mellett 1923 pünkösd vasárnapján 15 éves találkozót fogunk tartani Hercsák István ék. gépész mérnök, népf. Árkász hadnagy.

Öngyilkosságot akart elkövetni Lauer Ilona 19 éves leány és valami mérget vitt be. Beszélgették a városi kórházba, ahol most spólik. Állapota nem életveszélyes.

Football naptár. Május 5-ére sikerült a B. S. E.-nek Szabadka szab. kir. város Szabolgatótt csapatát legyőzni. A csapat a három régi szabadkai egyesület a „Bácska” a „Szabadkai Sport” és a „Szabadkai M. T. E.” játékosiból lett összeállítva. Felső egyesületek közül a szezonban csak az M. T. E. vendégszerpelt Baján, mely alkalommal szép játékkal sikerült nekik a község tetszését megnyerni. Most, hogy a csapat a három legjobb egyesületnek is a javából lett összeállítva, még sokkal szebb,

játszva van ritkán. Reméljük, hogy a község is szép számmal fogja a mérkőzést végig nézni. — Május 9 és 12 lekötés alatt. Május 19, 20. A „Beac” (Budapesti Egyetemi Atl. Club) vendégszerpelt teljes I. osztálával.

Működik a városi szuszter. A hatásvégi cipész-műhely megkezdte működését. Most egyelőre a városi tisztviselők szükségletét fedezzi, ezután ha ezzel a munkájával képes lesz és lesz már elegendő talpbőre, akkor dolgozni fog az általi alkalmazottak és a nagy-község részére is.

Nagy drágaság miatt panaszok vannak a szombati bűv. vásáros. Azt mondják, hogy mindezt olyan horribilis árat kernek, hogy az bajmeresző. Ez már igazán nem újság. Azon esodálkosnak, ha valami egyszerűsége volna. Ez a esoda azonban egyhamar nem fog bekövetkezni.

Nincsen dohány Buzán már napszok óta. A nagytitkos híába sürgősi, híába kéri, nem kapja meg a megrendelt dohányt az emberek, minthogy a trafikokban már egy szál dohány, vagy cigareta sinesen valósgos uszóra áron szereznek, dohányt és cigarettát, emibe a legjobb esetben dohány is van. A legtöbb esetben azonban csak fűvel és falevéllel töltött cigareta kerál 20-30 fillérbe.

Vasuti tolvajok társasága szállította tegnap Bajáról a szabadkai ügyészség fogházába. Megintuk annak idején, hogy a esondórság elfogott több vasuti munkást, akik Mátéháza állomáson dohányból, te pőrbel és egyéb jóbél valósgos negy rak-tát tartottak. A vakmerő tolvajok mindent, ami csak a kesűk ügyébe került, összelepakodtak. A tolvaj társasághoz tartozik még több szabadkai vasutas szelga is. Ezeket mind kivitték tegnap a szabadkai ügyészség fogházába. Érdekes külsőben hogy milyen vakmerő módon lopnak most a vonatokon. A napokban láttunk egy tehervonatot, amelyen világosan meglat-szott, hogy levették róla a dezamaváltságot.

Vasuti karambol Bajmokon. Tegnapelőtti reggeli órákban a bajmoki állomáson egy üres teherkocsiból áthó vonat neki futott egy ott vesztegő mozdonynak. Az üssesütközés egy erővel történt, hogy kilenc koci üssesütközés az egész pályát elborította roncsaival. Az egyik kiaklott kocsi nekifutott a telefon és táviró oszlopnar, azt kiderítette, hogy a vonalnak teljesen szetszakadtak. Az üssesütközésről a Szabadkai Hatalvezetéség sem tudott részle-

lőket. A bulcsivágyó bűv. ngy azonnal kiment a szerszembé. Feszég színhelyre a megfeszített erővel kezdtek meg a romok eltakarítását a pályaszabadkai tételt, mely a déli órákban sikerült is, úgy hogy a bródi győrség még a déltán folyamán átíthetett a szerencsétlenség színhelyén. A szerencsétlenségnek szerencsére nem esett emberélet áldozatul. Az üssesütközés után a mozdony személyzetéből ötön megsebesültek.

Az Apolló mozgószínház ma játsza Jókai Mór világhírű regényének, Szerelmem bolondjainak II. részét. Ezen két órát betöltő filmszeneció a magyar kinematografia legnagyobb büszkesége, melyhez hasonló kép mindez ideig nem volt filmen látható. Hiszünk, hogy a mozi kedvelő közönség látogatásával pártolai fogja Jókai Mórak legszebb regényét.

A bevárási engedélyek meghozozabbítása. A honvedelmi miniszter felhatalmalt polgármestert hivatalt, hogy akiknek részére a bevárási engedély iránti kerelmük tárgyalás alatt áll, e hó 15-éig devényes igazolványt adjon ki. Ezeket az igazolványokat, valamint az áprille 30-án leárt bevárási engedélyek az illetékes katonai és rendőri hatóságoknak e hó 15-éig igazó ásként el kell fogadniuk.

Lesz elég buza. Mikor a rekiválás kecskéri el a szegény, bánatos magyar, hallunk olyan fogadkozásokot, hogy úgy-úgy senni sem vet majd buzát, vagy kukoricát, hanem inkább cirokot, vagy repát, amit nem rekiválnak. Ezek a fonyogatosok nem egyszer komolyanuk is látszóttak a szélél úrvend tessebb, hogy nem teljesültek. Most fejezték be a vármegyében az üssesütközést a kiderült, hogy az idén a buzával bevetett területek ahg egy percenttel kevesebb, mint tavaly volt, a kukoricával bevetett pedig lényegesen nagyobb. A magyar gazda szeretele a föld iránt s derék konzervatizmusa sokkal erősebb, mint a rekiválás ellen érzett haragja s a jövő hónapban már hihetőleg dus és kövér kalászkos ringó tengeregyönyörköteti a gazdái sziveket.

Jókai M. világhírű regénye filmen

A SZERELMEM BOLONDJAI
(I. rész.)

Bemutatja szombaton d. u. 6 óra este fél 9, vasárnap fél 3, fél 5, fél 7 és este 9 órák

APOLLO MOZGÓSZÍNHÁZ

A szerkesztésért és kiadásért felelős:
FODD: MARYLY.
Szerkesztő: Dr. SPERN JÓZSEF.
Híradó: CORYN NYOMDA, BAJA.
Nyomatott a „Coryn”-könyvnyomda gyárában Baján, Mátyás király-tér 3.

URANIA

Május 4. szombat 4 u 6 o. fél 9.

HENNY PORTEN felléptével

**MÉLTÓSÁGOS
SZOBALÉÁNY**Kittűnő vigjáték 4 felvonás-
ban. A kiváló művésznő
legkedvesebb parádés sze-
repe. — Est megelőzi:**A boldogság alma**Gyógyjáték színmű 3 felvo-
násban.**Hiradó**

legújabb hírekkel.

Május 5. vasárnap 2 4 6 o. fél 9.

Szemzéselő!

Szemzéselő!

A szezon legbravúrabb
detektív filmje**A KÁNYA**detektív regény 4 felvonás-
ban. — Wanda Treumann
és Viggó L. a főszerepben.**A SZENT
HALLGATÁS**

drama 3 felvonásban.

Keresekaugusztus 1-ére
2 szobás lehető-
leg utcai lakást.
Cím a kiadóban.**Jókarban**levő férfiruhák és
férfifelöltő eladók
Lámpa-u. 3 sz. alatt.Egy különbejáratu
butorozott utcai
szoba kiadó.

Türr István u. 6 sz.

EladóBudapesti-ut 19. szám alatt
Igáskocsi teljes jókarban
levő strátókoci kevésbbé,
használt ruganyos bőr ülés,
kézi kocsi, barbak és több-
féle ajtók és ablakrézek
megtekinthetők bármikor**Kutgyűrűk.**100 cm belméretű, 50 cm. magas,
10 cm. vastag betonból készült gyű-
rűk, melyek kutak, esővízes
medencék, hordók és emész-
tő gödrök bármily tartály ké-
szítéséhez alkalmasak.Tekintettel a mai magas téglá-
árakra és munkabérekre ily gyűrűk-
ből készített kutak sokkal olcsóbbak
és tartósabbak, mint a téglából készí-
tettek.**Grünhut Miksa**Spitzer-féle téglá és ce-
ment-gyár**Valódi Sarg-féle****KALODONT**

fogcrém kapható

KRAUSZ VILMOSNAL

Mátyás király-tér 8. szám alatt.

Pipere szappan

maximális áron!

APOLLO MOZGO BAJA,szombati és vasárnapi
műsora:A szezon leggrandiózusabb film-
alkotása! Jókai Mór világhírű
regénye 2 részben. A ma-
gyar kinematográfia
legnagyobb büszkesége!**A SZERELEM
BOLONDJAI**Jókai Mór világhírű regénye
után készült film II. része.**TENGEREK VILAGA**

Színes természeti felvétel.

Éjjeli inspekciót tart
május 6. reggeli 7 óráig**Dr. Geiringer János**: : : :
gyógyszertára. : : : :Vasárnap délután Dr.
Geiringer János gyógy-
szertára nyitva.Eladó egy 4 lóerős magas nyomású nyers-
olaj motor s a vele meghajtható következő
gépek: cséplőgép, tengeri morzsoló, körfü-
rés, szecskavágó, répavágó. Ezenkívül egy
főszij és nagyobb mennyiségű transmissió-
hoz való teljesen új fel nem vágott gépszij-
jak, valamint 2 mm. nyersolaj. — Meg-
tekinthető: Szt. Antal-utca 85. szám alatt.**Pünkösdkor hadiárva napja a Sporttelepen!**

Nyári torna cikkeit, ugymint karika hinta, rudak, nyújtó, háló, függő ágy stb., nagy választékban ajánlja.
Huszár Rezső áruháza BAJA.

≡ ARCKÉP ≡ FESTÉSZETI

**ÉS NAGYÍTÓ
 MŰTEREM**



BAJA

**ARANY JÁNOS-UTCA 2.
 DRESCHER FELE HAZ.**

**Minden kép
 élethű hasonla-
 tosságáért ga-
 ranciát vállal! :**



ELVÁLLAL

FÉNYKÉPEK

NAGYÍTÁSÁT.

brom, platin, olaj, pastell stb. Nagy vá-
 laszték fotó-emallokban, sirképekben
 szentképekben! :

Legtartósabb emlék
 Legszebb ajándék!

Gőzfürdővizgyógyintézet Baja

FÜRDŐ REND!

**Szerda, csütörtök, péntek, szombat, vasárnap délelőtt
 gőzfürdő férfiak részére. — Szombat délután férfi társas
 fürdő (tisztasági medence fürdő.) — Szerda, csütörtök, péntek
 délután gőzfürdő nők részére.**

Kádfürdő egész héten.